
Gotovo 7 milijuna kuna za razminiranje
Agencija za plaćanja u poljopri-

vredi, ribarstvu i ruralnom ra-
zvoju (APPRR), temeljem Zahtje-

va Šibensko-kninske županije donijela 
je Odluku o dodjeli sredstava za razmi-
niranje poljoprivrednih površina. Žu-
paniji je dodjeljena potpora u izno-
su od 6.934.029 kuna u cilju sigurno-
sti i obnove poljoprivredne proizvod-
nje na minski sumnjivim poljoprivred-
nim površinama, a razminirat će se po-
ljoprivredne površine na području gra-
dova Vodica, Skradina i Drniša te opći-
ne Promina u Šibensko-kninskoj žu-
paniji, ukupne površine 669.797 m2.

Županija je, uz tehničku pomoć 
djelatnika Razvojne agencije, uspje-
la višestruko nadmašiti ciljeve predvi-
đene strateškim projektom HOLISTIC 
čiji je ukupni cilj podržati održivo za-
jedničko upravljanje prirodnim resur-
sima prevencijom šumskih požara i 
zaštitom javnih zgrada od posebnog 
značaja od potresa te podržati održi-
vu uporabu biomase zaštitom vrijed-
nih prirodnih resursa, istodobno razvi-
jajući prekograničnu suradnju jadran-
skog područja.

U okviru projekta, kao jedna od 
najvećih aktivnosti po svojoj vrijedno-
sti od oko 1.400.000 kuna, postavljen je 
napredni sustav videonadzora zaštite 
od šumskih požara. Riječ je o sustavu 
videonadzora s detekcijom dima u vid-
ljivom dijelu spektra. Nabavljeno je 15 
GPS uređaja koji su instalirani u vatro-
gasna vozila, pet tableta za mapiranje 
opožarenih površina te dron za nad-
gledanje opožarenih površina. Postav-
ljena su tri automatska protupožarna 
panela s ciljem da se u područjima ko-
ja su izložena većem protupožarnom 
riziku (park šume, parkovi prirode, za-
štićeni krajobrazi) dodatno senzibili-
ziraju posjetioci na rizik opasnosti od 
požara. Također jedna od većih aktiv-
nosti je bila ugradnja sustava grijanja 
na biomasu. To je prvi ovakav projekt u 
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Goran Pauk, Šibensko-kninski župan i predsjednik Hrvatske zajednice županija osvrnuo se na najvažnije 
projekte koji su u proteklih godinu dana provedeni na području Županije
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javnim zgradama na području Šiben-
sko-kninske županije. Sustav grijanja 
je ugrađen u srednjoj školi Ivana Me-
štrovića u Drnišu. Vrijednost ove ak-
tivnosti iznosila je oko 500.000 kuna U 
okviru projekta provedena je edukaci-
ja djece i izrađena je bojanka za djecu 
predškolskog uzrasta prigodnog imena 
‘Zeleno srce’, kako bi na slikovit način 
educirali djecu i upoznali ih s tim što 
napraviti ukoliko uoče požar, koga na-
zvati i na koji broj. 

Cjelokupan projekt vrijednosti 
preko 3.300.000 kuna usmjeren je na 

unaprjeđenje sustava zaštite od požara 
uporabom naprednih ICT tehnologija, 
s naglaskom na zaštitu od požara šum-
skih područja. Gledajući ovo ljeto, ali i 
prethodne sezone, svjedoci smo veli-
kog broja požara koji je zahvatio našu 
županiju te se radujemo da će rezulta-
ti ovog projekta značajno smanjiti broj 
požara i intervencija naših vatrogasaca 
te da ćemo očuvati prirodne ljepote na-
še županije, što je od iznimne važnosti 
za razvoj turizma koji je zadnjih godina 
u značajnom porastu. Prvotno sufinan-
ciranje ovog projekta od strane Šiben-

sko-kninske županije sa 15% smanje-
no je na 6% zahvaljujući Fondu za su-
financiranje provedbe EU projekata na 
regionalnoj i lokalnoj razini i sufinan-
cira se kroz plaće dva djelatnika Šiben-
sko-kninske županije i dva djelatnika 
Javne ustanove Razvojne agencije Ši-
bensko-kninske županije. Takvo raste-
rećenje županijskog proračuna otvara 
mogućnosti provedbe većeg broja pro-
jekata financiranih iz fondova EU.

U rujnu 2016. godine održala se 
završna konferencija projekta HERA 
koji se sufinancirao sredstvima Eu-
ropske unije i kojeg je Šibensko-knin-
ska županija provodila kao projektni 
partner protekle dvije godine. U okvi-
ru navedenog projekta uredio se arhe-
ološki park Velika Mrdakovica, liburn-
sko-rimsko naselje kao vrijedan antič-
ki lokalitet sa statusom spomenika kul-
ture, te je kreirana ruta kulturnog tu-
rizma ‘Voda – moćna stvarateljica po-
vijesti’ koja uz Veliku Mrdakovicu uk-
ljučuje i brojne druge vrijedne lokali-
tete na području Šibensko-kninske žu-
panije, a koja će direktno utjecati na 
produljenje turističke sezone i proši-
renje turističke ponude.

Cilj projekta HERA bio je razviti 
zajedničku platformu za upravljanje 
i promociju održivog turizma bazira-
nog na zajedničkom kulturnom nasli-
jeđu. Ukupni budžet HERA projekta 
na kojem uz Šibensko-kninsku župa-
niju sudjeluje još 19 projektnih partne-
ra iz Hrvatske, Italije, Srbije, Sloveni-
je, Bosne i Hercegovine, Albanije, Crne 
Gore i Grčke iznosio je 8.842.602 eura. 
Ukupna vrijednost radova na područ-
ju Šibensko – kninske županije iznosi 
272.109 eura, od čega je 85% financira-
no sredstvima Europske unije.

Aktivnostima provedenim u okvi-
ru projekta HERA ostvarena je velika 
vidljivost i turistička promocija kultur-
ne baštine Županije na međunarodnoj 
razini.� v

Fotonatječaj ‘Volim svoju županiju’

Fotonatječaj ‘Volim svoju županiju’ po-
krenut je s ciljem promocije prirod-

nih ljepota i kulturne ba-
štine svih hrvatskih župa-
nija te poticanja snažni-
jeg regionalnog identiteta.                     
U malo više od dva mjese-
ca trajanja fotonatječaja 
korisnici su predali više od 
650 fotografija, a ostvareno 
je i više od 1000 lajkova i di-

jeljenja sadržaja na društvenim mrežama. 
Hrvatska zajednica županija na taj je na-

čin željela potaknuti mla-
de umjetnike/amatere da 
sami stvaraju i razmišljaju 
o svojoj županiji kao desti-
naciji koja, osim svojih lje-
pota, nudi i zanimljive sa-
držaje prilagođene objav-
ljivanju u novim mediji-
ma. �   v

Uspjeh Predano više od 650 fotografija i ostvareno preko 1000 lajkova 

Promocija prirodnih ljepota i baštine
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V. Forum hrvatskih i poljskih regija

Forum hrvatskih i poljskih regija susret 
je hrvatskih i poljskih gospodarstveni-

ka i predstavnika regionalne samouprave 
koji već petu godinu zaredom organizira-
ju Hrvatska zajednica županija i Saveza 
vojvodstava Republike Poljske. Ove godi-
ne susret se održao u Dubrovniku od 10. 
do 12. svibnja. V. Forum poljskih i hrvat-
skih regija organizirali su Hrvatska zajed-
nica županija, Savez vojvodstava Republi-
ke Poljske i Dubrovačko-neretvanska žu-

panija, uz partnerstvo Grada Dubrovni-
ka, Hrvatske gospodarske komore, Turi-
stičke zajed-
nice Dubro-
vačko-nere-
tvanske žu-
panije i Tu-
rističke za-
jednice Gra-
da Dubrov-
nika.� v

Obljetnica Od 10. do 12. svibnja u Dubrovniku održano peto izdanje  

Hrvatsko-poljska suradnja se nastavlja

Gostovali su brojni poljski i 
hrvatski uglednici � PD

Dodijeljene su nagrade       
u tri kategorije� PD



Projekti sufinancirani EU sredstvima i investicije 
realnog sektora kao jamac razvoja gospodarstva

Kao župan Bjelovarsko-bilogor-
ske županije posebno sam po-
nosan na veliki napredak naše 

županije koja je još prije tri godine po-
čela izlaziti iz krize. Nakon pet godina 
apatije, gospodarstvo je oživjelo, dra-
stično se smanjila nezaposlenost, ra-
ste zaposlenost, investicije, ulaganja i 
izvoz. Županijsko gospodarstvo ima-
lo je težak pad od 2009. do 2013. go-
dine obilježeno crnim brojkama i mi-
nusima kada govorimo o gotovo sva-
kom aspektu ukupnih brojki od pada 
investicija do broja zaposlenih. Među-
tim, u zadnje tri godine preokrenut je 
trend i od tada smo bolji od drugih i u 
mnogočemu bolji i od prosjeka Hrvat-
ske. To znači da su nam praktički sve 
brojke ušle u plus. 

Ključno je da se taj trend nastavlja 
i dalje iz godine u godinu, a posebno 
bih istaknuo da imamo jedno od naj-
većih smanjenja nezaposlenosti u Hr-
vatskoj i porast zaposlenosti u gospo-
darstvu. Preko 1,2 milijarde kuna novih 
investicija gospodarstvenika, ponajvi-
še u proizvodne pogone, daje nam do-
datan vjetar u leđa i ulijeva povjerenje 
za budućnost. Naravno, trebat će još 

U proteklih godinu dana nastavi-
li smo s brojnim ulaganjima u 
školstvo i zdravstvo, pokrenuli 

smo i proveli nekoliko značajnih proje-
kata, brinuli smo o potrebama najmla-
đih pa do građana treće životne dobi 
naše županije. 

Pomagali smo poljoprivrednici-
ma, obrtnicima i poduzetnicima broj-
nim potporama i subvencijama, a una-
zad godinu dana ostvarila su se dva ve-
lika projekta koja će zasigurno prido-
nijeti razvoju gospodarstva na područ-
ju Koprivničko-križevačke župani-
je. Naime, otvorena je brza cesta Gra-
dec - Križevci zahvaljujući kojoj je put 
do glavnog grada Zagreba bitno skra-
ćen. Pored toga, europskim sredstvima 
otvoren je i Razvojni centar i tehnološ-
ki park u Križevcima ukupne vrijedno-
sti 37 milijuna kuna gdje će se poticati 
poduzetništvo, inovacije i gospodarski 
razvoj, a osim toga mladim će podu-
zetnicima služiti kao inkubator u po-
četku poslovanja. Investicije realnog 
sektora u tom razdoblju porasle su za 
30 posto u odnosu na raniji investicij-
ski ciklus i to posebno u sektoru farma-
ceutike i energetike. Jedan od glavnih 

neko vrijeme da naša županija dođe 
na mjesto koje joj i pripada, a to je me-
đu prvih deset županija u Hrvatske.  
Tome bi trebao pridonijeti i nama 
važan projekt za koji očekujemo da 
ga država nastavi provoditi. Riječ je 
o gradnji brze ceste Zagreb-Vrbo-
vec-Bjelovar i prema Virovitici. Njena 

izgradnja je na pola gotova i do sada je 
u projekt utrošeno 300 milijuna kuna i 
potrebno ju je dovršiti. 

Očekujemo kao prvi korak da se 
dovrši dionica do Farkaševca, a po-
tom da se gradnja ubrza, jer izvođa-
či radova su izabrani i ugovori pot-
pisani, a cesta je do pola gotova. 

U idućoj godini očekujemo i gradnju 
nove zgrade Opće bolnice Bjelovar. 

Naša županija je vodila u uku-
pnosti projekt gradnje, ishođena je 
građevinska dozvola i riječ je o pro-
jektu koji se nalazi među najvrjedni-
jim projektima u zdravstvu RH. Vje-
rujem kako će izgradnja tog objek-
ta biti primjer uspješnog zajednič-
kog povlačenja europskog novca Mi-
nistarstva zdravstva i naše županije.  
Očekujemo i nastavak projekta Jav-
no-privatnog partnerstva putem ko-
jeg bi se u izgradnju i dogradnju 12 
školskih objekata uložilo 450 miliju-
na kuna. 

Najbolji je to model ulaganja u 
školstvo, jer Europska unija ne su-
financira projekte vezane uz obno-
vu škola, ali zato s druge strane dr-
žava nudi sufinanciranje spomenu-
tog projekta. Sada je na potezu Vlada. 
Naime, čekamo konačni potpis ugovo-
ra s Vladom Republike Hrvatske kako 
bi se moglo pristupiti natječaju za iz-
bor privatnog partnera. Ovo su samo 
neki od naših strateških projekata na 
kojima temeljimo razvoj naše Bjelo-
varsko-bilogorske županije.� v

U razvojni 
centar i 
tehnološki park 
u Križevcima 
uloženo je 37 
milijuna kuna, 
kaže župan 
Darko Koren 
PD

prioriteta nam je ulaganje u školstvo. 
Početkom školske godine otvorili smo 
školsku zgradu i školsko-sportsku dvo-
ranu OŠ u Legradu te školsko-sportsku 
dvoranu i nove prostorije OŠ u Soko-
lovcu kojima smo završili ciklus ulaga-
nja vlastitih sredstava od četrdesetak 
milijuna kuna. Ovim projektima omo-
gućili smo održavanje jednosmjenske 
nastave, a samim time učenicima te 
njihovim nastavnicima bolje uvjete 
za rad. Roditeljima učenika pomagali 
smo sufinanciranjem javnog prijevoza, 
a za 767 učenika koji žive u siromaš-
tvu ili riziku od siromaštva u 18 osnov-
nih škola osigurali smo besplatnu škol-
sku prehranu. Brinuli smo i za osjetlji-
ve skupine učenika te smo ove godi-
ne osigurali 37 pomoćnika u nastavi 
za 50 učenika s teškoćama u razvoju či-
me smo im olakšali put uspješnog ob-
razovanja i ravnopravnosti u društvo. 

Kvalitetna briga za građane ne po-
stoji ako ne postoji kvalitetna zdrav-
stvena i socijalna skrb stoga smo i ove 
godine nastavili s ulaganjima u naše 
zdravstvene ustanove osiguravši po-
trebnu medicinsku opremu zadržavši 
visoki standard tih usluga. � v	
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Sisačko-moslavačka županija

Obilježavanju završetka prve fa-
ze projekta ‘Pretraživanje i raz-
miniranje poljoprivrednih po-

vršina u Sisačko-moslavačkoj župa-
niji’ i predstavljanju mjera Programa 
ruralnog razvoja RH 2014. – 2020., 
koje je u Sisku održano 22. stude-
nog 2016. godine, nazočio je mini-
star poljoprivrede Tomislav Tolušić. 
“U dvadesetak godina koliko ovo ze-
mljište stoji neobrađeno, da su uz-

gajane najjednostavnije kulture, iz-
gubljeno je preko milijardu kuna.  
Ovim projektom u obje njegove fa-
ze dobit ćemo preko 2000 hekta-
ra obradivih površina, moguć-
nost razvoja poljoprivrede i osta-
nak ljudi na ovim ruralnim područ-
jima”, rekao je župan Ivo Žinić.  
Za razminiranje je u obje faze pro-
jekta uloženo oko 150 milijuna kuna. 
Minski sumnjivo područje u Sisač-

ko-moslavačkoj županiji je u zadnje 
dvije godine gotovo prepolovljeno. 
“Zahvaljujem Županiji na aplikaciji 
da povuče novce iz Fonda za rural-
ni razvoj. Imate moju apsolutnu pot-
poru u ovakvim projektima. Poseb-
no naglašavam da je u zadnjih godi-
nu dana Sisačko-moslavačka župani-
ja apsolutni rekorder u državi prema 
količini povučenih sredstava iz fondo-
va EU”, zaključio je Tolušić.� v

Razminiranje Projektom vrijednim 150 mil. kuna osigurano preko 2000 hektara obradive površine  

Najuspješnija županija u povlačenju sredstava iz fondova EU

Ministar Tomislav Tolušić i župan Ivo Žinić                        PD

Nakon pet godina apatije gospodarstvo je 
oživjelo, a nezaposlenost se drastično smanjila

Župan 
Damir Bajs 
s ministrom 
zdravstva 
Milanom 
Kujundžićem   
PD

Otvoren je 
hostel za školu 
u prirodi u 
ljetnikovcu 
grofa 
Draškovića,  
a krenula je 
i izgradnja 
studentskog 
doma u 
Virovitici, kaže 
Sanja Bošnjak  
PD

Župan Stipe 
Zrilić najavljuje 
realizaciju  
velikog broja 
kvalitetnih 
razvojnih 
projekata i u 
budućnosti  
ZVONKO KUCELIN

Panonski drvni 
centar kompetencija 
za gospodarski uzlet

Imamo rekordan broj 
zaposlenih, a značajno je 
porastao i broj turista

Sanja Bošnjak u 2016. postala je, 
nakon odlaska Tomislava Tolušića 
na mjesto ministra regionalnog 

razvoja, obnašateljica dužnosti župana 
Virovitičko-podravske županije. Godi-
nu koja je na izmaku pamtit će po ne-
koliko krucijalnih projekata. “Ove go-
dine, otvorili smo naš najvažniji pro-
jekt za razvoj maloga gospodarstva - 
Panonski drvni centar kompetencija, 
koji je ujedno i prvi centar kompeten-
cija u Hrvatskoj. 

Time smo otvorili vrata cijeloj dr-
voprerađivačkoj industriji Hrvatske i 
okružja, omogućavajući im primjenu 
naprednih tehnoloških dostignuća u 
razvoju novih proizvoda. Potpuno je 
zaživio EU sredstvima obnovljeni Ho-
tel Kurija Janković, a otvoren je i hostel 
za školu u prirodi u ljetnikovcu grofa 
Draškovića u Noskovačkoj Dubravi. 
Ove godine, krenuli smo s izgradnjom 

Ponosan sam što Zadarska županija po-
sljednjih  godina bilježi stalan rast  gos-
podarstva i broja zaposlenih. Premašen 

je  broj zaposlenih iz najbolje 2008. godine, a 
znatno je smanjen broj nezaposlenih. Župa-
nija u ovome trenutku ima 50.195 zaposle-
nih, a u sezoni  53.000. To je  1744 više zapo-
slenih nego prošle godine. Broj nezaposlenih  
2008. bio je  8465, a sada je 6713. Rezultat je 
to suradnje koju smo razvili s našim gospo-
darstvom. 

Na području Zadarske županije postoje 
poslovne zone poput onih u Poličniku gdje je 
u tri poslovne zone preko 40 tvrtki koje zapo-
šljavaju više od 1200 ljudi. Bitno je i što smo 
ušli u Europsku uniju, a time se pružila pri-
lika još snažnijem razvoju turizma. Možemo 
se pohvaliti i turističkim prometom – u Za-
darskoj županiji je od početka godine ostva-
reno skoro 1,5 milijuna turista koji su ostva-

Studentskom doma u Virovitici, pokre-
nuli smo studij računarstva u našoj Vi-
sokoj školi i potpisali ugovor za obno-
vu Dvorca Janković u Suhopolju. Upra-
vo će radovi na njemu obilježiti iduću 
godinu kada očekujemo otvorenje Stu-
dentskog doma, te puštanja u pogon 
sustav navodnjavanja Kapinci – Vaška 
čime ćemo značajno pomoći poljopri-
vrednicima naše županije. Nastavit će-
mo raditi na projektima koji će snaž-
no utjecati na gospodarski uzlet ovo-
ga kraja, kao što je tehnološko-inova-
cijski centar i centar za mliječne pro-
izvode koji će biti i znanstveno-istra-
živački centri za razvoj svih poljopri-
vrednih i prehrambenih proizvoda. Tu 
su i poduzetnički inkubatori u Slatini, 
Orahovici i Pitomači koji će dati zamah 
poduzetnicima početnicima u njiho-
vim početnim koracima”, istaknula je 
Sanja Bošnjak.� v

rili više od 11,5 milijuna noćenja, što je zna-
čajan rast u odnosu na prošle godine. Veliki 
broj turista došao je preko Zračne luke Zadar 
koja je također ostvarila rekord s više od po-
la milijuna putnika. 

Ovdje svakako treba spomenuti ribarstvo 
i marikulturu koja stalno jača, i podatak da 
marikultura Zadarske županije čini 70 posto 
ukupne proizvodnje u Hrvatskoj. Imamo sta-
bilan proračun, pozitivna mišljenja revizora i 
dobru kadrovsku strukturu. Možemo se po-
hvaliti s rješavanjem nezakonito sagrađenih 
objekata i pripremom velikog broja EU proje-
kata, od čega je najznačajnija izgradnja Cen-
tra za gospodarenje otpadom. U narednom 
razdoblju očekujemo realizaciju još velikog 
broja kvalitetnih razvojnih projekata. Budući 
da se u Zadarskoj županiji gospodarstvo ra-
zvija za očekivati je da će  broj zaposlenih i 
dalje rasti.� v

Damir Bajs, župan Bjelovarsko-bilogorske županije, ističe kako je posljednjih godina zaustavljen 
negativan trend te je Županija danas u mnogočemu bolja od drugih, pa i od prosjeka Hrvatske

Darko Koren, župan Koprivničko-križevačka županije, govori o dva velika ključna projekta u prošloj 
godini, važnosti ulaganja u školstvo i ostvarenju uvjeta za kvalitetnu zdravstvenu i socijalnu skrb 

Sanja Bošnjak, obnašateljica dužnosti 
župana Virovitičko-podravske županije

Stipe Zrilić, župan Zadarske županije, o uspjehu 
poslovnih zona, marikulture i turizma 
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Na jednostavan i čitljiv način do 
podataka o proračunima županija

Prema istraživanju Instituta za 
javne financije provedenom od 
studenog 2015. do ožujka 2016. 

godine županije su se pokazale kao 
najtransparentnije jedinice. Unatoč 
dobrim rezultatima, Hrvatska zajed-
nica županija odlučila je u suradnji s 
tvrtkom Coin podići transparentnost 
županijskih proračunskih podata-
ka na još višu razinu putem projekta 
‘Otvoreni proračun’.

Županije žele građanima na jed-
nostavan i čitljiv način predočiti po-
datke o proračunima svih jedinica, s 
namjerom informiranja o načinu i na-
mjeni potrošnje proračunskih sredsta-
va, a ovim je projektom to i realizirano. 
Projekt ‘Otvoreni proračun’ ima dva 

Župani Matija 
Posavec, 
Goran Pauk 
i Zlatko 
Komadina na 
predstavljanju 
nove 
aplikacije 
PD

Ivo Žinić, župan Sisačko-moslavačke županije, govori o velikom uspjehu Županije i SIMORE, razminiranju, 
mjerama pronatalitetne politike te najavljuje velika ulaganja u područjima zdravstva i školstva

osnovna cilja.  Prvi  je da sve županije 
putem jednostavne aplikacije, na pot-
puno unificiran način otvore i vizua-
liziraju županijske proračune po svim 
klasifikacijama. 

Drugi cilj je omogućiti županij-
skoj upravi usporedbu lokalnih i regi-
onalnih proračuna na svim razinama, 
kao i gospodarskih pokazatelja, te ta-
ko pokrenuti kompetitivnost i podići 
produktivnost i efikasnost rada župa-
nijskih uprava. 

Zbog brojnih noviteta koje ova 
aplikacija donosi, ovo je prvi put da 
jedna razina samoupravne vlasti ima 
unificirani prikaz i to je veliki iskorak 
u transparentnosti, čak i u odnosu na 
nacionalnu upravnu razinu.� v

HZŽ sa predsjednikom Sabora

R eforma postojećeg sustava lokal-
ne i regionalne (područne) samo-

uprave, učinci porezne reforme na lo-
kalnu samoupravu te uspostavljanje 
partnerskog odnosa između mjero-
davnih državnih institucija i pred-
stavnika županija, gradova i općina 
u izradi kvalitetnog okvira reforme 
lokalne samouprave bile su središ-
nje teme radnog sastanka predsjed-
nika Hrvatskoga sabora Bože Petrova 
i izaslanstva Hrvatske zajednice žu-
panija (HZŽ). Petrov je istaknuo važ-
nost čvršće suradnje nadležnih dr-

žavnih institucija sa zajednicama žu-
panija, gradova i općina i međusob-
ne razmjene mišljenja u vezi s refor-
mom lokalne uprave i samouprave te 
modalitetima provođenja procesa de-
centralizacije. “Predstavnici županija 
istaknuli su kako su županije nosite-
lji regionalnog razvoja, fiskalno sta-
bilne i administrativno uređene, no 
uz nametanje novih obveza župani-
jama, potrebno im je osigurati i sred-
stva za postizanje ravnomjernog gos-
podarskog razvoja te nastaviti provo-
diti funkcijsku i fiskalnu decentrali-

zaciju. Nazočni župani poručili su ta-
kođer kako se zalažu za jačanje ulo-
ge županija u budućem procesu re-
forme lokalne uprave i samouprave. 
Tijekom sastanaka razgovaralo se i o 
učincima mogućeg zakonskoga ogra-
ničavanja izdvajanja za plaće zaposle-
nih u jedinicama lokalne uprave i sa-
mouprave s 20 na 15%  što može do-
vesti do ukidanja nekih općina, upo-
zorili su župani. S tim u vezi, Petrov 
je istaknuo kako 25% jedinica lokalne 
samouprave troši oko 30 posto sred-
stava na plaće zaposlenika.  � v

Petrov: Pred nama je razdoblje od godinu i pol dana da plan decentralizacije zajednički napravimo

Čvršća suradnja državnih institucija sa županijama 

Županije su nositelji regionalnog razvoja, istakli su župani �

Otvoreni proračun Iako su se pokazale kao najtransparentnije jedinice, županije napravile još jedan veliki iskorak 

Kroz razne projekte ove smo godine iz 
EU fondova povukli 471 milijun kuna
Ova je godina za Sisačko-mosla-

vačku županija bila vrlo 
uspješna. Uspjeli smo u svome 

nastojanju da postanemo najuspješ-
nija županija u povlačenju sredstava 
iz EU fondova. Stvorili smo vrlo struč-
nu ekipu i sjajnu razvojnu agenciju. 

Zahvaljujući SIMORI, ali i djelat-
nicima Sisačko-moslavačke županije 
ove smo godine kroz razne projekte 
povukli 471 milijun kuna. 

Plan nam je u sljedećoj godini još 
više poraditi na povlačenju sredstava 
iz EU fondova.

Među najvažnijima je projekt 
razminiranja poljoprivrednog zemlji-
šta koji je vrijedan gotovo 150 miliju-
na kuna, a poljoprivrednicima će se 
na uporabu vratiti oko 2000 hektara 
poljoprivrednog zemljišta. Iduće go-
dine u našoj županiji više neće biti 
minski sumnjivih poljoprivrednih po-
vršina te će nam prioritet biti razmi-
niranje 60 četvornih kilometara šum-
skih površina.

U 2016. godini odlučili smo se i 
za uvođenje mjera pronatalitetne po-
litike. Spletom nekoliko mjera potiče 
se mlade obitelji da imaju troje i više 
djece. To je naš skroman doprinos za-
ustavljanju trenda strmoglavog pada 
nataliteta, što je posebno uočljivo u 
našoj županiji. 

Tako smo uveli financijske pot-
pore od 3000 kuna za svako treće i 
iduće dijete, sufinanciramo 50% škol-
ske kuhinje za svako dijete koje dolazi 
iz obitelji s troje i više djece, a osigura-

Kroz akciju 
'Kupujmo 
lokalno' 
posebnu 
brigu vodimo 
o domaćim 
OPG-ima 
PD

PLANIRAMO 
ZAPOČETI 
IZGRADNJU 
SREDIŠNJEG 
BOLNIČKOG 
PAVILJONA 
U OPĆOJ 
BOLNICI 
SISAK, 
ZAVRŠITI 
DOM ZA 
STARIJE U 
GLINI TE 
OSTVORITI 
VRATA  
ŠKOLA U 
POPOVAČI I 
SISKU  

vamo im i srednjoškolske i studentske 
stipendije. Obitelji s troje i više djece 
imaju i 50% popusta na turističke pa-
kete u našim Top Termama Topusko. 
I iduća godina donosi nam brojne iza-
zove i projekte. 

Najveća ulaganja Sisačko-mosla-
vačka županija ostvarit će u području 
zdravstva i školstva. 

Planiramo započeti izgradnju sre-
dišnjeg bolničkog paviljona u Općoj 
bolnici Sisak, završiti Dom za starije 
osobe u Glini te otvoriti vrata dviju no-
vih škola – osnovne škole u Popovači 
i srednje strukovne škole u Sisku. Po-
sebnu brigu vodimo o razvoju gospo-
darstva i poljoprivrede, a posebno se 
ponosimo svojim projektom ‘Kupuj-
mo lokalno’. 

Riječ je o mreži trgovina diljem Si-
sačko-moslavačke županije koje nude 
proizvode isključivo domaćih OPG-
ova. Preko 450 izvornih vrlo kvalitet-
nih domaćih proizvoda možete na-
baviti u trgovinama u našoj župani-
ji, a sljedeće godine planiramo otvo-
riti nekoliko prodavaonica u Zagre-
bu i na nekoliko atraktivnih lokacija 
u Hrvatskoj.  

Cilj nam je ojačati ovu mrežu, 
ali i malim domaćim proizvođačima 
omogućiti prodor u veće distributiv-
ne centre. 

Pred nama je još mnogo posla, 
no znam da ćemo uspjeti u svemu što 
smo zacrtali, a jamstvo za to su stru-
čan i sposoban tim ljudi kojima sam 
na čelu.� v

Brzi internet za      
sva kućanstva 
Zagrebačke županije
Godinu na izmaku ponovno 

ćemo zaključiti kao županija 
s najvišim ulaganjima u škol-

stvo, a i sljedeće godine planiramo 
skoro pa 40 posto proračuna uložiti u 
prosvjetu, kulturu i šport. Zahvalju-
jući tim visokim ulaganjima ove go-
dine smo otvorili vrata nove osnovne 
škole u Klinča Selima te nove dvora-
ne u Mariji Gorici i Samoboru. U ti-
jeku su radovi na dogradnji osnovne 
škole Bedenica te krećemo u gradnju 
dvorane u Posavskim Bregima te do-
gradnju škole u Bistri.

Nastavljamo i s razvojem infra-
strukture širokopojasnog pristupa 
internetu kojom ćemo našim žite-
ljima omogućiti priključak na br-
zi internet. Također, tijekom 2016. 
godine sufinancirali smo postavlja-
nje devet e-punionica na našem po-
dručju kako bismo osigurali osnovu 
za e-mobilnost te pametan, održiv i 
uključiv rast.

Stjepan Kožić, župan Zagrebačke županije, o 
ulaganjima u školstvo, obnovi cesta i turizmu

Uz 50-ak milijuna kuna koje iz 
godine u godinu ulažemo u sanaciju 
i obnovu županijskih i lokalnih ce-
sta, ove godine smo osigurali dodat-
nih 50 milijuna kuna pomoću kojih 
ćemo asfaltirati 150 do 200 kilome-
tara najoštećenijih županijskih pro-
metnica. 

Naravno, moramo spomenuti i 
bespovratne potpore koje svake go-
dine koristi preko 1500 poljoprivred-
nika i gospodarstvenika s našeg po-
dručja, a koje uvelike pridonose cje-
lokupnom razvoju i razvitku Zagre-
bačke županije.

Naposljetku, istaknuo bih da je 
Zagrebačka županija tijekom prvih 
šest mjeseci 2016. godine zabilježi-
la 43 posto više turističkih noćenja 
nego u istom razdoblju 2015., dok 
je broj dolazaka porastao za 27 po-
sto te se nadamo nastavku ovih po-
zitivnih turističkih trendova i u na-
rednom razdoblju.� v

Ove godine 
otvorena su 
vrata nove 
osnovne 
škole u Klinča 
Selima te 
nove dvorane 
u Mariji Gorici 
i Samoboru 
PD Želimo i dalje biti 

lokomotiva razvoja 
u Hrvatskoj

Valter Flego, župan Istarske županije, 
o strateškim planovima za 2017. 

Istarska županija je u 2016. godini, 
unatoč brojnim izazovima, nasta-
vila svoj dobro uhodan i strateš-

ki planiran razvojni put s ciljem po-
dizanja životnog standarda građana. 
U svemu što radimo vođeni smo rav-
nomjernom teritorijalnom i sektor-
skom zastupljenošću, te smo stoga 
ulagali u sve dijelove Istre i sva po-
dručja. Značajno je za istaknuti ka-
ko smo ove godine usvojili niz stra-
teških dokumenata poput županij-
skog Prostornog plana, Master plana 
turizma i Strategije razvoja ljudskih 
potencijala Istarske županije 2016-
2020. Čak 21% proračunskih sred-
stava usmjerili smo u razvojne pro-
grame s naglaskom na pomoć gos-
podarstvu, ali i školstvu i zdravstvu 
te drugim područjima u našoj nad-
ležnosti, što nastavljamo i dalje. U 
2016. i 2017. godini najviše sredstva 
izdvajamo za podizanje kvalitete ži-
vota osoba treće životne dobi. Nai-

me, pokrenuli smo projekt uređenja 
i dogradnje domova za starije osobe, 
vrijedan 22 milijuna kuna. 

Također, tu je i projekt buduć-
nosti istarskog zdravstva - izgrad-
nja nove Opće bolnice u Puli, čije se 
otvaranje očekuje u 2018. godini, a 
čija vrijednost iznosi 600 milijuna 
kuna. U 2017. godini, pak, izdvaja-
mo gotovo 35% za razvojne progra-
me i projekte, poput ulaganja u ško-
le, nastavka projekta izgradnje su-
stava navodnjavanja poljoprivred-
nih površina, poticanja konkuren-
tnog gospodarstva i razvoja ljudskih 
resursa, kao i pripreme brojnih EU 
projekta. Zajedničkim zalaganjem 
Županije, istarskih gradova i općina, 
javnog i privatnog sektora i u 2017. 
godini usmjeravat ćemo naše zna-
nje, resurse i snagu u daljnji razvoj 
Istre. Želimo i dalje biti regija primjer 
drugima te lokomotiva razvoja u  
Hrvatskoj.� v

Najviše 
sredstva 
izdvajamo 
za podizanje 
kvalitete 
života osoba 
treće životne 
dobi, ističe 
Flego 
PD
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Dva razvojna projekta kao oslonac OPG-ima i 
drvoprerađivačima baziranim na uporabi hrasta

U Primorsko-goranskoj županiji 
2016.  je obilježena  jakim inve-
sticijskim, programskim i pro-

jektnim aktivnostima. Održali smo i 
stabilnost proračuna i ono što je naj-
važnije, u svim segmentima za ko-
ja smo nadležni kao što su školstvo, 
zdravstvo, socijala, pomorsko dobro, 
izdavanje dozvola, postigli visoku ra-
zinu usluga, osigurali nadstandarde 
i imali značajna ulaganja u objekte i 
opremu te pripremili nove investici-
je. Pri svemu tome vodili smo se na-
čelom ravnomjernog razvoja svih di-
jelova naše županije.

 U sektoru  zdravstva, kojem je 
bilo usmjerno 52 posto ovogodiš-
njeg proračuna završena je 23 miliju-
na kuna vrijedna investicija dogradnje 
i opremanja Thalassotherapije u Cri-
kvenici, nastavljamo s projektom ure-
đenja Psihijatrijske bolnice Rab, a pri-
premljena je cjelovita dokumentacija 
za još dvije velike zdravstvene investi-
cije - izgradnja novog Doma zdravlja 
u Opatiji vrijedna preko 30 milijuna 
kuna, što je ujedno i najveća investici-
ja od osnutka Doma zdravlja Primor-
sko-godišnje županije, te izgradnja 
medicinskog-rehabilitacijskog centra 
u Lječilištu Veli Lošinj. 

Preko 10 milijuna kuna investirali 
smo i u KBC Rijeka, a najveća investi-
cija u državnu bolničku ustanovu bi-
lo je opremanje i uređenje klinike za 

Vukovarsko-srijemska županija, 
trenutno radi na izradi nove Žu-
panijske razvojne strategije do 

2020. godine, koja bi trebala biti usko-
ro usvojena. Bitne odrednice Županij-
ske razvojne strategije su prije svega 
razvoj poljoprivrede, šumarstva, vod-
nog gospodarstva, korištenje obnov-
ljivih izvora energije te razvoj inter-
modalnog prijevoza. To su sektori u 
kojima vidimo priliku za ubrzani rast 
i razvoj. Upravo smo zato i krenuli u 
realizaciju dva razvojna projekta kako 
bi navedeni centri bili oslonac našim 
OPG-ima i drvoprerađivačima te slu-
žili kao svojevrsna tehnološka platfor-
ma i potporna infrastruktura koju će 
oni koristiti u svom razvoju.

Ove projekte priprema naša 
Agencija za razvoj Hrast, a priprema-
mo ih i provodimo tako da uključi-
mo sve bitne dionike u cijeli proces, 
od poljoprivrednika, gospodarstve-

onkologiju. Nastavljamo i krupne in-
vesticijske projekte u školstvu, gradi-
mo i dvije nove osnovne škole u Baš-
koj i Puntu, riješili smo prostorne uv-
jete za dvije velike srednje strukovne 
škole, Medicinsku i Strojarsko-brodo-
građevnu, a na svim otocima otvorili 
smo glazbene odjele. 

Otvoren je Muzej u Lipi te Spo-
men zbirka Domovinskog rata, na što 
smo posebno ponosni. Izgradili smo i 
prvu centralnu zonu za gospodarenje 
otpadom Marišćinu, koja je spremna 
za rad čim nadležna resorna ministar-
stva izdaju uporabnu dozvolu. 

Nastavljamo i aktivnosti na pro-
vođenju projekta e-županije što je ta-
kođer pionirski posao na razini drža-
ve, a taj je projekt ujedno, kao jedini iz 
područja digitalnih tehnologija, ušao 
i na takozvanu Junkerovu listu Europ-
ske komisije.  

Po svim relevantnim parame-
trima u društvu smo najrazvijenijih 
županija. S ostvarenim BDP-om od 
97.924 kune po glavi stanovnika dru-
ga smo županija, odmah iza Grada Za-
greba. Jedna  smo od samo četiri župa-
nije koja bilježi pozitivnu neto fiskal-
nu poziciju što znači da više uplaćuje-
mo u državni proračun nego što iz nje-
ga dobivamo, te bilježimo stopu neza-
poslenosti od  10 posto, što je za če-
tiri posto niže od hrvatskog prosjeka. 
Svoj smo razvojni pravac jasno zacr-

Vrijednost 
investiranja 
u oba centra 
iznosi oko 
7,5 milijuna 
eura, kaže 
župan Galić                 
GORAN FERBEZAR/

PIXSELL

nika, međunarodnih partnera, javne 
uprave pa sve do fakulteta, instituta i 
srednjih škola. Uvjereni smo da će ta-
ko kvalitetno osmišljeni projekti i su-
radnja na svim razinama vrlo brzo da-
ti i rezultate na korist Vukovarsko-sri-
jemske županije. 

Prvi razvojni projekt je Drvnoteh-
nološki centar – Centar kompetenci-
ja za slavonski hrast čije je vrijednost 
oko 3 milijuna eura, a riječ je o pro-
jektu kojemu je cilj služiti kao razvoj-
ni oslonac drvoprerađivačima bazira-
nima na preradi i uporabi hrasta. 

Drugi projekt je  Agrotehnološ-
ki centar – centar kompetencija za ra-
tarstvo i povrtlarstvo koji se uklapa u 
strategiju jačanja konkurentnosti hr-
vatskog prehrambenog sektora kao i 
u ciljeve Europske unije za pametan 
i održiv rast temeljen na istraživanji-
ma, razvoju i inovacijama. Vrijednost  
projekta je oko 3,5 milijuna eura. � v

Po svim relevantnim parametrima u društvu  
smo najrazvijenijih županija u državi

Prvi smo u 
Hrvatskoj 
donijeli 
Razvojnu 
strategiju 
županije 
do 2020,. 
kaže župan 
Komadina 
PD

Zlatko Komadina, župan Primorsko-goranske županije, o najvažnijim investicijskim, programskim i 
projektnim aktivnostima u 2016. i mogućnostima većeg korištenja bespovratnih sredstva iz EU fondova

Božo Galić, Vukovarsko-srijemski župan, govori o Drvotehnološkom i Agrotehnološkom centru, razvoju 
poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva te važnosti suradnje na svim razinama

Radne zone 
također su 
nositelj razvoja 
naše županije. 
Zasad imamo 
13 poslovnih 
zona, a 
prostornim 
planom ih je 
predviđeno 27, 
kaže Ževrnja 
MIRANDA CIKOTIĆ/

PIXSELL

Unatoč 
skromnim 
mogućnostima, 
ulažemo 
značajne 
napore, ali i 
sredstva, u 
razvoj malog 
i srednjeg 
poduzetništva i 
obrtništva, kaže 
župan Marušić   
PD

Nema razloga da 
naša Zagora sutra 
ne bude hrvatska 
Toscana

EU fondovi glavni su 
izvor za realizaciju naših 
strateških projekata 

Želim istaknuti da turizam s prio-
balja i otoka i ubuduće želim ši-
riti i na našu Zagoru koja u tom 

smislu također treba biti aktivna. Ali 
na razvoj turizma treba nadovezati i 
razvoj poljoprivrede. U tom pogledu 
želim istaknuti i potencijale tri kraška 
polja naše županije: Sinjsko, Imotsko i 
Vrgoračko koje danas u najvećoj mje-
ri stoje neiskorištena. Upravo simbio-
za poljoprivrede i turizma je ono če-
mu težimo.

Nema razloga da naša Zagora su-
tra ne bude hrvatska Toscana. Želeći 
uspjeh u tom smjeru Županija daje 
značajne financijske poticaje, što će 
činiti i u 2017.godini: subvencionira 
kamate na poduzetničke kredite, daje 
mikrokredite malim poduzetnicima, 
potpore tzv. ‘zelenom’ poduzetništvu, 
izdvaja značajna sredstva za poticaje 
u poljoprivredi i ribarstvu, subvenci-
je inovatorima i ženama poduzetni-
cama, te potpore klasterima i poslov-
nim inkubatorima u cilju jačanja kon-
kurentnosti i poduzetništva.

Međutim kako sam i istakao ne 
smijemo se isključivo orijentirati sa-

Brodsko-posavska županija kao jedna od 
pet slavonskih županija nalazi u nepo-
voljnom ekonomskom položaju, sva op-

terećenja shvatili smo kao izazov i uspješno 
se othrvali svim nedaćama. Brojnim gospo-
darskim i socijalnim projektima opravdava-
mo volju naših građana pa smo tako našu žu-
paniju u poslijeratnim godinama gospodarski, 
ekonomski i politički snažili te je  odveli pu-
tem Europske unije. U ovom vremenu krize 
Europski fondovi bit će, nažalost, glavni izvor 
za realizaciju naših strateških projekata, sto-
ga upravo takvim pojektima poklanjamo naj-
više pozornosti. O tome svjedoči i činjenica 
da smo po broju realiziranih i započetih pro-
jekata, kako prije iz pretpristupnih tako ka-
snije iz kohezijskog i strukturnih fondova, pri 
samom vrhu hrvatskih županija. Samo u po-
sljedne, nešto više od dvije godine, su prove-
dena ili su u provedbi 34 projekta u vrijedno-
sti blizu 172 milijuna kuna, od čega su gotovo 
115,5 milijuna kuna donacije EU. Unatoč skro-
mnim mogućnostima, značajne napore, ali i 
sredstva, ulažemo u razvoj  gospodarstva po-
sebice u sektoru malog i srednjeg poduzetniš-
tva i obrtništva. Kroz dva županijska kreditna 
programa sa subvencioniranjem kamata pot-
pomognute su nove investicije kod 24 župa-
nijska poduzetnika i obrtnika, a i pri samom 
smo vrhu hrvatskih županija po broju odo-
brenih potpora, te njihovom ukupnom odo-
brenom iznosu kroz program MINPO-a ‘Po-
duzetnički impuls 2015.’. 

Putem županijske razvojne agencije CTR 
u prošloj je godini samo za županijski MSPO 
sektor pripremljeno 72 projekta za bespovrat-
ne potpore vrijednosti preko 12 milijuna kuna. 
Iako raznim mjerama i aktivnostima pokuša-
vamo potaknuti gospodarski razvoj, poljopri-
vredu, nekad glavnu proizvodnu granu Župa-
nije, nastojimo održati na životu, odnosno ra-
znim mjerama spriječiti daljnje propadanje. 

mo na turizam. Ova županija po-
sebnu pažnju poklanja i obnovljivim 
izvorima energije. Županija će sufi-
nancirati svoje sugrađane gotovo s 
polovicom iznosa predviđenih in-
vesticija.Također želim istaknuti da 
buduću izgradnju Regionalnog cen-
tra čistog okoliša u Lećevici. Bit će to 
jedan moderan objekt, mogu ga slo-
bodno nazvati tvornica za preradu ot-
pada, koji će zadovoljavati sve najviše 
ekološke kriterije.

Radne zone su također nositelj 
razvoja naše županije. Zasad imamo 
13 poslovnih zona, a prostornim pla-
nom ih je predviđeno 27.

Izmjenama i dopunama spome-
nutoga Prostornog plana predvidje-
li smo izgradnju 70 luka nautičkog 
turizma i jedno pristanište za velike 
brodove za kružna putovanja. 

Sredstva su osigurana za projek-
tnu dokumentaciju te početak izgrad-
nje nekoliko luka možemo očekivati 
u najskorije vrijeme. Županijski ure-
di će biti stručna potpora, servis u re-
alizaciji ovih projekata, a nositelj po-
sla je naša Lučka uprava.� v

Takvo stanje u poljoprivredi uzrokovan je ne-
primjerenim odnosom bivše državne vlasti, 
koja je raznim ishitrenim i nedovoljno promi-
šljenim mjerama dodatno opteretila već iona-
ko osiromašeni sektor. Govoreći o razvoju in-
frastrukture, Zajedno s Fondom sufinancirali 
smo i povećanje mjera energetske učinkovito-
sti u javnom i privatnom sektoru, a Sukladno 
svojim mogućnostima  ulagali smo i u izgrad-
nju i održavanje objekata komunalne infra-
strukture odnosno sustave vodoopskrbe i ce-
stogradnju, nastojeći tako podići životnu kva-
litetu svih naših stanovnika. 

Obrazovanje je jedan od ključnih čimbe-
nika razvoja stoga su u okviru nadležnosti Žu-
panije u organiziranju i financiranju djelatno-
sti osnovnog i srednjoškolskog obrazovanja 
nastavljene aktivnosti na unapređenju djelo-
vanja školskih ustanova, poboljšanju  materi-
jalnih uvjeta te financiranju programa i pro-
jekata iznad minimalnog standarda. Ulaga-
njem u osnovno i srednje školstvo kroz teku-
će investicije, obnovu i rekonstrukciju nasto-
jimo poboljšati uvijete školovanja na cijelom 
području i približiti ih standardima današnji-
ce. Dugo smo se i oštro protivili predloženom 
planu sanacije bolnica koje su ponovno, s na-
gomilanim dugovima, predane županijama na 
upravljanje. Iako još nismo sigurni kako će se 
još veći nagomilani dugovi dugoročno odraziti 
na funkcioniranje županija, ne  dozvoljavamo 
da se to odrazi i na kvalitetu zdravstvene uslu-
ge u onom dijelu za koji je nadležna županija. 
Tako je u rujnu brodska opća bolnica ‘Dr. Jo-
sip Benčević’ postala bogatija za novi, 7 mili-
juna kuna vrijedan, CT uređaj. Na kraju, želim 
dodati da smo unatoč teškoj situaciji zadržali 
optimizam, i velike nade polažemo u mjere i 
programe aktualne Vlade koje će ići u smjeru 
revitalizacije svih, a posebice slavonskih župa-
nija, te razvoja gospodarstva i poljoprivrede u 
poboljšanja socio-ekonomskih uvjeta. � v

Zlatko Ževrnja, župan Splitsko-
dalmatinske županije

Danijel Marušić, župan Brodsko-posavske 
županije, velike nade polaže u programe Vlade

tali. Naime, prvi u Hrvatskoj donijeli 
smo novu Razvojnu strategiju župa-
nije do 2020. godine. 

Na toj osnovi izrađeni su ili su u 
fazi izrade sektorski strateški doku-
menti poput Glavnog plana razvoja 
Turizma Kvarnera sa Strateškim mar-
ketinškim planom, zatim strategije  ra-
zvoja kulturne industrije, zdravstve-

ne industrije, razvoja poduzetništva, 
Strategija razvoja županijskih luka... 

Ovi, ali i drugi strateški dokumen-
ti prvi su preduvjet za mogućnost ko-
rištenja bespovratnih sredstva iz EU 
fondova, a istodobno odrednica su 
za osiguranje ravnomjernog razvitka 
i kvalitete života  na cijelom području 
Županije.� v

U SEKTORU  
ZDRAVSTVA, 
KOJEM 
JE BILO  
USMJERNO 
52% PRO-
RAČUNA, 
ZAVRŠE-
NA JE 23 
MIL. KUNA 
VRIJEDNA 
INVESTICIJA 
THALASSO- 
THERAPIJE U 
CRIKVENICI
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Nećemo stati, nastavljamo razvijati Zagreb kao 
najsocijalniji grad u ovome dijelu Europe 

Iza nas je godina novih početaka u 
kojoj smo krenuli ili nastavili s pro-
jektima koji pokazuju neizmjer-

ne mogućnosti i potencijal naše ze-
mlje, temeljene na radišnosti i podu-
zetnosti ljudi. Ulaganje u obrazovanje, 
zdravstvo i gospodarstvo, temelj je ra-
zvoja naše županije, stoga smo pokre-
nuli 6,5 milijuna kuna vrijednu inve-
sticiju izgradnje Studentskog centra, 
nastavili projekte besplatnog prijevo-
za za osnovnoškolce i srednjoškolce, 
te osigurali udžbenike svim učenicima 
osnovnih škola. 

Kao prvi u Hrvatskoj uveli smo i 
projekt asistenata u vrtićima, osigu-
rali besplatan obrok za učenike slabi-
jeg imovinskog stanja, a nositelj smo i 
europskog projekta ‘On the move’ vri-
jednog četiri milijuna kuna. Izniman 
uspjeh ostvarujemo u projektima ener-

Zagreb se kontinuirano razvija, 
promovira i realizira inovativne 
ideje i kapitalne projekte. Osim 

lepeze programa, pomoći i stimulacija, 
sustavno  skrbi o svojim građanima, a 
potičući obrtništvo, malo i srednje po-
duzetništvo, nastoji povećati zapošlja-
vanje, ojačati financijsku moć kako gra-
đana, tako i Grada i Hrvatske. Cijene 
komunalnih usluga se ne dižu, ali se di-
že njihova kvaliteta. Posebno sam po-
nosan na kontinuitet osiguravanja be-
splatnih udžbenika, na potpore umi-
rovljenicima, obiteljima za opremu pr-
voga, drugog, trećeg i svakog narednog 
novorođenog djeteta, ali i na ukidanje 

getske obnove, pa smo samo u tom se-
gmentu pokrenuli investicije vrijed-
ne 42,5 milijuna kuna. Najuspješnija 
smo županija u privlačenju sredstava 
iz europskih fondova po glavi stanov-
nika, a kako bi ostvarili još bolje rezul-
tate, u svom smo proračunu osigura-
li pola milijuna kuna za sufinancira-
nje izrade projekata poduzetnicima.                                                                        
U pripremi je 36 milijuna kuna težak 
projekt Metalske jezgre, kojeg je po pr-
vi puta u Hrvatskoj nositelj jedna župa-
nija. Važan je i nastavak izgradnje Do-
ma zdravlja, te ćemo uz ulaganje od 30 
milijuna kuna do 2018. dobiti najmo-
derniji sustav zdravstvene zaštite. Zabi-
lježili smo rast zaposlenosti od 4%, broj 
nezaposlenih manji je nego ikada, bilje-
žimo povećanje prosjeka plaće, a podu-
zetnici su po prvi puta premašili vlasti-
te prihode preko 12 milijardi kuna. � v

Gradonačelnik 
Bandić posebno 
je ponosan na 
osiguravanje 
besplatnih 
udžbenika 
i potpore 
umirovljenicima 
i odgajateljima 
PD

nećemo stati! Nastavljamo razvijati Za-
greb kao najsocijalniji grad u ovome di-
jelu Europe, ali i za primjer cijeloj Hr-
vatskoj. I u  2017. imamo niz planova, 
među kojima izdvajam obnovu proče-
lja zgrada s pomoću gradskih subven-
cija i do 80%, rekonstrukciju sljemen-
ske žičare i remetinečkog rotora, dovr-
šetak Radničke ceste u punome profi-
lu s početkom gradnje tramvajske pru-
ge u smjeru Zračne luke te projekt be-
splatnog interneta na području Grada. 
Važan iskorak je prijedlog decentrali-
zacije mjesne samouprave u pogledu 
ovlasti i financija, kakvu bismo rado vi-
djeli i na državnoj razini.� v

Prvi smo po privlačenju EU sredstava, a do 2018. 
imat ćemo najmoderniji sustav zdravstvene zaštite

Župan Posavec 
svjestan 
je važnosti 
sufinanciranja 
izrade 
projekata 
poduzetnicima   
PD

Matija Posavec, župan Međimurske županije, ističe da samo konkurentno gospodarstvo i stvaranje 
pozitivnog poduzetničkog okruženja može omogućiti daljnji rast i razvoj Županije

Milan Bandić, gradonačelnik grada Zagreba, uz nastavak započetih kapitalnih projekata najavljuje i 
realizaciju novih poput rekontrukcije sljemenske žičare i gradnje tramvajske pruge u smjeru Plesa

Župan Kolić 
u prvi plan 
ističe pripremu 
projekata za 
financiranje iz 
fondova EU
 
FILIP BRALA/PIXSELL

Proveli smo 
energetsku obnovu  
u 10 osnovnih škola

Pripremamo projekt 
Razvojni centar za 
financiranje iz fondova EU

Ove godine, Krapinsko-zagorska 
županija postignula je pobolj-
šanja u efikasnosti izdavanja 

građevinskih dozvola u sustavu e-do-
zvola, na način da se ne zaprimi za-
htjev dok isti nije kompletna suklad-
no zakonskim propisima, a kad je isti 
kompletan dozvola se izdaje u roku 
osam dana. Broj zahtjeva za izdava-
nje građevinske dozvole je znatno niži 
u odnosu na prethodna razdoblja. Go-
voreći kroz brojke, mjesečno se u pro-
sjeku rješava 400 predmeta, a n legali-
zaciji je zaposleno devet novih djelat-
nika na određeno vrijeme.

Nadalje, nastavili smo ulagati u 
školstvo, posebno u području ener-
geteske učinkovitosti. Potaknuti viso-
kom potrošnjom energije te visokim 
troškovima održavanja s jedne te sve-
prisutnim rastom cijena energenata 
s druge strane, kao dugoročno rješe-
nje uz postizanje energetskih i novča-
nih ušteda od 2011. godne provede-
na je energetska obnova na ukupno 
10 osnovnih škola čija je vrijednost 
projekta iznosila 12,5 milijuna kuna.  
U području zdravstva bilo je dosta ri-
ječi o vlasništvu nad bolnicama. Naj-

Ličko-senjska županija uspješno provo-
di niz projekata i programa od kojih iz-
dvajam provođenje Programa poticanja 

razvoja malog gospodarstva u sklopu kojeg 
je izrađena potrebna građevinska i projektna 
dokumentacija za projekt Razvojnog centra 
Ličko-senjske županije koji će se kandidirati 
za financiranje iz fondova EU. Nastavljeno je 
višegodišnje subvencioniranje kamatne sto-
pe poduzetnicima, pripremljen projekt Pro-
micanje društvenog poduzetništva mladih s 
područja Primorsko-goranske i Ličko-senj-
ske županije.

Nadalje, vrlo vrijedni projekti u proved-
bi su i projekt razminiranja poljoprivrednog 
zemljišta koji se financira iz EAFRD-a, a kroz 
koji očekujemo do kraja 2016. godine ugo-
voriti razminiranje ukupno 18 km2 poljopri-
vrednog zemljišta za što će biti osigurano 130 
milijuna kuna te projekt Elektrifikacije kućan-
stava u ruralnim krajevima Ličko-senjske žu-
panije korištenjem obnovljivih izvora energi-
je vrijedan 568.000 kuna, a koji sufinancira-
ju FZOEU i UNDP. Tu su još i Projekt vodoop-
skrbe i odvodnje aglomeracije Plitvička Jezera 

bolji argument da su zdravstvene 
ustanove u kojima su županije osni-
vači uspješnije i efikasnije je podatak 
da je svih šest zdravstvenih ustano-
va kojima je Krapinsko-zagorska žu-
panija osnivač u 2016. godini pozitiv-
no poslovalo. Dapače, tijekom proš-
le godine ove su ustanove imala zna-
čajna tekuća i investicijska ulaganja, 
ukupne vrijednosti više od 33 miliju-
na kuna, od čega tek polovica decen-
traliziranih sredstava, a više od 10 mi-
lijuna vlastitih sredstava. Županije kao 
osnivači zdravstvenih ustanova mogu 
daleko bolje pratiti cjelokupno poslo-
vanje ustanova kojima je osnivač, ima-
ju neposredan uvid u financijske po-
kazatelje, kvalitetu usluge koja se pru-
ža građanima, a s druge strane ima-
ju bolji uvid u specifične potrebe gra-
đana u pitanjima zdravstvene zaštite. 
U 2017. godini nastavit ćemo raditi 
za dobrobit svih stanovnika Krapin-
sko-zagorske županije, poticat ćemo 
razvoj poduzetništva, davati vjetar u 
leđa našim poljoprivrednicima, ula-
gati u obrazovanje, zdravstvo i soci-
jalnu skrb, a sve kako bi pratili trenut-
ni tempo razvoja.� v

vrijedan 8,8 milijuna kuna (bez PDV-a) od če-
ga 85% financira EU, projekt Zajedno za bu-
dućnost, ukupne vrijednosti 1.330.978 kuna,  
projekt Mali korak - veliki uspjeh ukupne vri-
jednosti 1.731.277 kuna, projekt Naša djeca, 
naša budućnost, za koji su odobrena bespo-
vratna sredstva u iznosu od 441.238 kuna iz 
Fonda europske pomoći za najpotrebitije za 
254 učenika te projekt Promocija obrazova-
nja za poduzetništvo i obrt u Ličko-senjskoj 
županiji, financiran iz Europskog socijalnog 
fonda u iznosu 280.509 kuna.

Temeljem Otvorenog Poziva na dostavu 
projektnih prijedloga Ličko-senjska župani-
ja planira podnijeti projektnu prijavu u sklo-
pu projekta Poboljšanje pristupa primarnoj 
zdravstvenoj zaštiti s naglaskom na udaljena i 
deprivirana područja kroz ulaganja u potrebe 
pružatelja usluga zdravstvene zaštite na pri-
marnoj razini, a raspoloživa sredstva  iznose 
3.979.443 kune.Također, u bazi projekata Ra-
zvojne agencije  Ličko-senjske županije LIRA 
je 68 projekata s građevinskom dozvolom vri-
jednih 551 milijuna kuna i spremnih za finan-
ciranje iz EU fondova.� v

Željko Kolar, župan                      
Krapinsko-zagorske županije

Milan Kolić, župan Ličko-senjske županije, o 
najvažnijim tekućim i budućim projektima

Ličko-senjska županija Oskar znanja

U Gospiću je od 30. rujna do 2. li-
stopada. 2016 pod visokim po-

kroviteljstvom Predsjednice Republi-
ke Hrvatske Kolinde Grabar-Kitaro-
vić održana 18. izložbeno – prodajna 
i tradicijska manifestacija ‘Jesen u Li-
ci’. Izložba je okupila 270 izlagača iz 
Ličko – senjske županije, te svih hr-
vatskih županija kao i izlagače iz BiH, 
Slovenije, Makedonije i Vojvodine ko-

ji su na ukupno 5000 m2  izlagačkog 
prostora predstavili svoje proizvode, 
tradiciju i običaje. ‘Jesen u Lici’ ista-
knut je primjer uspješnog poticanja 
razvoja autohtone proizvodnje na ru-
ralnom prostoru Hrvatske, te ima zna-
čajnu ulogu u poticanju razvoja turiz-
ma na ovom turistički najatraktivni-
jem kontinentalnom prostoru Repu-
blike Hrvatske. Izložbu je posjetilo 

preko 30.000 posjetitelja iz cijele ze-
mlje. Svečanosti otvorenja prisustvo-
vali su i članovi Diplomatsko – gospo-
darskog kluba, odnosno predstavni-
ci 19 stranih veleposlanstava akredi-
tiranih u Republici Hrvatskoj specija-
liziranih za gospodarsko – diplomat-
ske poslove kojima su tom prigodom 
prezentirani i potencijali za razvoj Lič-
ko-senjske županije. � v

U Velikoj dvorani Ekonomskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagre-
bu državnim prvacima na na-

tjecanjima u znanju i učenicima ko-
ji su osvojili jedno od prva tri mjesta 
na međunarodnim natjecanjima uru-
čeni su Oskari znanja. 

Skulpture ove simbolične, ali važ-
ne nagrade, koje su otišle u ruke 345 
učenika i 220 mentora, svojim su ko-

legama izradili učenici Centra za od-
goj i obrazovanje Čakovec. Hrvatska 
zajednica županija pomogla je održa-

vanje dodjele Oskara znanja sa 75.000 
kuna. Tako su odlučili svi župani na 
sjednici Izvršnog odbora Hrvatske za-
jednice županija krajem travnja. U to 
je ime učenike i mentore na samoj 
svečanosti pozdravio i predsjednik 
Hrvatske zajednice županija i šiben-
sko-kninski župan Goran Pauk, ista-
knuvši da trud i zalaganje uvijek tre-
ba istaknuti i nagraditi.� v

Gospić Izložba je okupila 270 izlagača iz Hrvatske, BiH, Slovenije, Makedonije i Vojvodine Ulaganje u budućnost Hrvatska zajednica županija pomogla je dodjeli Oskara znanja sa 75.000 kuna

Održana 18. manifestacija ‘Jesen u Lici’ Županije podržale nadarene učenike i mentore

Izložbu je posjetilo preko 30.000 posjetitelja� PD Predsjednik Zajednice županija na dodjeli nagrada� PD

Zdravstvene 
ustanove 
kojima je 
Županija 
osnivač 
ostvarile su 
ulaganja od 33 
milijuna kuna, 
ističe Kolar         
PD

lista čekanja za upis u dječje vrtiće te 
na besplatan javni prijevoz za ranjive 
skupine i na, najnovije mjere, pomoć 
majkama i očevima odgajateljima. Na-
vest ću i projekt moderniziranja Zoo-
loškog vrta kao jedan od projekata fi-
nanciranih europskim novcima, zatim 
početak gradnje stambenog naselja Po-
dbrežje, čime nastojimo pomoći mla-
dim znanstvenicima te izgradnju baze-
na na Sveticama i u S. Kraljevcu. Gra-
dimo i Obrtnički centar u partnerstvu s 
Obrtničkom komorom Zagreb i Udru-
ženjem obrtnika Grada Zagreba na Kaj-
zerici  –  budući centar izvrsnosti obrt-
ničkih djelatnosti u Hrvatskoj i šire. I tu 



srijeda, 14. prosinca 2016.      www.hrvzz.hr10  svijet županija srijeda, 14. prosinca 2016.      www.hrvzz.hr svijet županija

Varaždinska županija je u hrvatskim okvirima 
pojam izvrsnosti kada je riječ o obrazovanju

Razvojni projekti vraćaju nam optimizam

Aquatika, energetska učinkovitost 
i razminiranje u fokusu

Posebno značajan projekt Varaž-
dinske županije su Centri izvr-
snosti osnovani s ciljem da uče-

nicima osnovnih i srednjih škola pru-
že dodatna znanja i vještine iz pod-
ručja djelovanja. Centri izvrsnosti po-
krenuti su 2007. godine i danas u Žu-
paniji djeluje čak deset Centara izvr-
snosti iz informatike, matematike, bi-
ologije, fizike, kemije, hrvatskog jezi-
ka, novih tehnologija, komunikacija, 
poduzetništva i rukometa.

U ovoj školskoj godini 2016./2017. 
spomenute Centre polazi 839 učenika 
osnovnih i srednjih škola s kojima ra-
di 115 mentora, a Varaždinska župa-
nija za sve polaznike osigurava prije-
voz na nastavu subotom te prehranu. 
Prilikom početka rada Centara ove 
školske godine župan Predrag Štro-
mar je izrazio zadovoljstvo što Cen-
tri egzistiraju već punih devet godi-
na te stvaraju nove, kreativne i obra-
zovane ljude. 

“Od osnivanja centara pa sve do 
danas težimo sve većoj izvrsnosti pa 
su stoga i kriteriji svake godine sve 
viši. Moramo imati izlučna testiranja 
jer se prijavljuje 1500 učenika između 
kojih se izabere 800 do 900 najboljih. 

Financijski pokazatelji o stanju 
gospodarstva u Osječko-ba-
ranjskoj županiji u 2016. po tre-

ći puta zaredom bit će s pozitivnim 
predznakom, a to vraća optimizam i 
za ukupni oporavak ovog područja. 
Razvoj Županije temelji se na poljo-
privredi, prehrambenoj i prerađivač-
koj industriji, ali i raznim aspektima 
ruralnog razvoja, energetici, turizmu 
i IT tehnologiji. 

Prerastanje potencijala u razvoj-
ne projekte dijelom se postiže uz pot-
pore fondova Europske unije, pa je do 
sada odobreno 493 projekta ukupne 
vrijednosti 338 milijuna eura. 

Radi zaštite interesa poljoprivre-
de i prehrambene industrije, kao pri-
oritetnih za razvoj Županije, nastoji se 
utjecati i na donošenje odgovarajućih 
nacionalnih propisa koji bi omogući-
li legalizaciju poljoprivrednih i gospo-
darskih objekata za jednu kunu, pra-
vednu dodjelu državnog poljopri-
vrednog zemljišta obiteljskim gospo-
darstvima te sprječavanje enormnog 
uvoza nekvalitetnih poljoprivrednih 
proizvoda.

Županija bilježi odlične rezultate 
na planu katastarsko-geodetskih iz-

Karlovačka županija je u 2016. 
godini bila posebno uspješna 
u privlačenju sredstava iz Eu-

ropskih fondova. Tako je u Karlovcu 
svečano otvoren projekt slatkovod-
nog akvarija Aquatika, koji je u cijelo-
sti izgrađen sredstvima iz EU fondova, 
ukupne vrijednosti 36 milijuna kuna. 
Moramo izdvojiti 29 milijuna kuna vri-
jedan projekt razminiranja poljopri-
vrednih površina Karlovačke župani-
je, što je financirano sredstvima iz Eu-
ropskog fonda za poljoprivredu i ru-

Predrag Štromar, župan Varaždinske županije, govori o ciljevima i rezultatima centara izvrsnosti u 
kojem učenici iz Županije uz pomoć mentora dobivaju i nadograđuju svoja znanja i vještine 

Vladimir Šišljagić, župan Osječko-baranjske županije, o pozitivnim financijskim rezultatima i pripremi 
izgradnje ULO hladnjače i Višenamjenskog hidrotehičkog sustava za uređenje voda i zemljišta Osijek

Ivan Vučić, župan Karlovačke županije, govori o najvažnijim 
projektima realiziranim sredstava iz fondova Europske unije

Župan Štromar 
na čelu je 
županije koja 
ima najviše 
centara 
izvrnosti u 
Hrvatskoj; njih 
čak deset 
PD

Županija 
provodi  40 
različitih 
projekata 
poticanja 
poduzetništva, 
napominje 
župan Šišljagić 
PD

Zadovoljstvo 
je istaknuti da 
smo ove godine  
dobili priznanje 
Instituta za 
javne financije 
kao najtranspa­
rentnija 
županija, ističe 
Vučić  
PD

Karlovačka županija

Bjelovarsko-bilogorska županija

Karlovačka županija je ove godine u gospodar-
skom dijelu i dalje ulagala u poslovnu zonu u 

Logorištu. Na to su posebno ponosi, obzirom da 
su jedina županija koja 
ima u vlasništvu poslov-
nu zonu, površine 3,9 
hektara, koju su potpu-
no komunalno opremili 
i gdje su rasprodane sve 
parcele veličine od 6000 
do 14.500 m². Karlovač-
ka županija je u uređe-
nje Zone uložila gotovo 
45 milijuna kuna, a sada 

je ondje zaposleno oko 400 ljudi. Trenutno, pet zna-
čajnih tvrtki gradi poslovne hale u Zoni te bi treba-
li početi s proizvodnjom početkom iduće godine, a 
sumarno ulažu oko 40 milijuna kuna. � v

Bjelovarsko-bilogorski župan Damir Bajs i vodi-
telj programa Specijalističkog FBA studija ‘Po-

duzetništvo u ekonomiji znanja – poduzetništvo i 
kontinentalni turizam’ Marko Kolaković potpisali su 
Promemoriju o suradnji vezanu uz provođenje spe-
cijalističke edukacije ‘Poduzetništvo i kontinental-
ni turizam’. Suradnja Bjelovarsko-bilogorske župa-
nije i Ekonomskog fakulteta u Zagrebu u provođe-
nju programa cjeloživotnog obrazovanja tako se na-
stavlja i ove godine. Nakon sedam uspješno prove-
denih specijalističkih edukacija i dvjestotinjak po-
laznika koji su se obrazovali na polju obrtništva, tu-
rizma, poljoprivrede te konkurentnosti, ovogodišnji 
FBA specijalistički program polaznicima će omogu-
ćiti dodatna znanja o poduzetništvu i kontinental-
nom turizmu, a ono što je posebno važno omogu-
ćit će im se i polaganje ispita za voditelje poslovni-
ca turističkih agencija. 

Time polaznici dobivaju sva zakonom predvi-
đena ovlaštenja za obavljanje te djelatnosti. Župan 
Bajs je istaknuo da često susreće polaznike tog stu-
dija u nizu situacija, koji kažu da su znanja koja su 
ovdje stekli iznimno koristila u praktičnom radu. 
“Cjeloživotno učenje i obrazovanje je nešto što svi-
ma nama slijedi. Županija u okviru ugovora koji će 
biti potpisan nakon donošenja Proračuna za 2017. 
godinu, osigurat će sredstva potpore za ovaj pro-
gram od oko 100.000 kuna. Iskazat ću zadovoljstvo 
činjenicom da je ovo jedan od onih programa za ko-
ji postoji veliki interes naših sugrađana. Što se tiče 
programa ‘Kontinentalnog turizma’ već imamo oko 
100 sugrađana koji su prošli ovaj tečaj, tako da će se 

ovaj tečaj nadovezati 
na ono što je već prije 
bilo. Vjerujem da je to 
i stoga što su rezultati 
našeg turizma među 
najboljima u Hrvat-
skoj u 2015. godini s 
intencijom na 2016. 
godinu.“, zaključio je 
župan Bajs.� v

Opremanje  Za uređenje 45 milijuna kuna

Suradnja s EFZ  FBA specijalistički program

Velika ulaganja u 
poslovnu zonu u 
Logorištu

Cjeloživotno učenje o 
turizmu i poduzetništvu

Marko Kolaković i Damir 
Bajs potpisuju sporazum� PD

U Zoni je trenutno 
zaposleno 400 ljudi� PD

ralni razvoj. Karlovačka županija je pr-
va županija u Hrvatskoj koja je pripre-
mila dokumentaciju i uspješno aplici-
rala na natječaj za ovaj projekt te ta-
ko osigurala razminiranje svih do ta-
da miniranih poljoprivrednih površi-
na, ukupne površine od 3,8 kvadratnih 
kilometara, na prostoru sedam opći-
na. Značajan posao smo tijekom go-
dine odradili u društvenim djelatno-
stima. Tako smo kroz projekt ‘Pomoć-
nici u nastavi prema obrazovnoj inklu-
ziji’ osigurali posao za 52 pomoćnika 

u nastavi, za potrebe 68 učenika, uku-
pne vrijednosti 2,1 milijuna kuna. Va-
lja istaknuti i ‘Projekt osiguranja pre-
hrane za djecu u riziku od siromaštva’ 
gdje smo iz Fonda europske pomoći 
za najpotrebitije povukli sredstva od 
preko 663 tisuće kuna za potrebe 629 
učenika.

Županija se ove godine posebno 
angažirala na projektima energetske 
učinkovitosti na javnim zgradama, u 
zdravstvu i školstvu, a obnovili smo i 
svoje dvije zgrade sjedišta Županije. 
Posebno je značajan projekt energet-
ske obnove Opće bolnice Karlovac, ko-
ji vrijedi preko 80 milijuna kuna. Na-
redne godine planiramo završiti neke 
strateške projekte koje smo u Župani-
ji započeli. Prije svega je to Strategi-
ja razvoja Karlovačke županije, potom 
Strategija prometnog razvitka, za koju 
također koristimo sredstva iz EU fon-
dova, a u pripremi je i izrada Strategi-
je razvoja turizma Karlovačke župani-
je. Nastavljamo rad na projektu Cen-
tra za gospodarenje otpadom, planira-
mo nastaviti i projekt Ribar-KA, a že-
lja nam je započeti i projekt prošire-
nja Doma umirovljenika u Karlovcu.

Zadovoljstvo je istaknuti da smo 
za svoj rad u ovoj godini dobili prizna-
nje Instituta za javne financije kao naj-
transparentnija županija, koja uredno 
objavljuje sve propisane dokumente 
na svojoj Internet stranici. � v

Varaždinska županija je danas u 
hrvatskim okvirima pojam izvrsnosti 
kada je riječ o obrazovanju. A upra-
vo ovakvo okupljanje dokazuje da su 
učenici već sada iskreno zainteresira-

mjera, analize tla, poticaja za stočar-
stvo, osobitu pozornost imaju mili-
junski vrijedni projekti navodnjava-
nja koji bi u konačnici trebali otvoriti 
tisuće radnih mjesta. 

Priprema se izgradnja ULO hlad-
njače u okviru velikog projekta Regi-
onalnog distribucijskog centra za vo-
će i povrće, vrijednog više od 50 mi-
lijuna kuna. 

Ovo područje iz temelja bi mo-
gla promijeniti izgradnja Višenamjen-
skog hidrotehničkog sustava za ure-
đenje voda i zemljišta Osijek, vrijed-
nog 2,5 milijarde kuna, ali i drugi pri-
premljeni projekti. 

Takvim investicijama umjesto 
sadašnjeg statusa sirovinske baze za 
proizvode koji se prerađuju negdje 
dalje i tako razvijaju te krajeve, Župa-
nija bi postala najveći proizvođač vo-
ća, povrća, mlijeka, mesa i jaja, oču-
vala radna mjesta i zadržala ljude u 
svojim domovima umjesto masovnog 
iseljavanja u inozemstvo. 

Županija provodi i 40 različitih 
projekata poticanja poduzetništva, 
značajni rezultati ostvareni su na po-
dručju energetske učinkovitosti, u ob-
novi škola, zdravstvenih i socijalnih 

ni za izvrsnost. Shvatili su kako je ob-
razovanje najvažnija životna kompo-
nenta i ja im na tome čestitam. 

Čestitam i svim mentorima jer 
ništa od ovoga ne bi imalo smisla da 

ustanova, posljednjih godina osobito 
su intenzivirana ulaganja u razvoj ru-
ralnog turizma, pa je Osječko-baranj-
ska županija postala prava kontinen-

nema njih koji su najvažniji faktor 
pružanja kvalitetnog obrazovanja”, 
istaknuo  je župan te dodao kako mu 
je izuzetno žao što u programu nove 
Vlade nema ni riječi o sufinanciranju 
prijevoza srednjoškolaca, što je jako 
loše za demografiju i djecu koja žive 
u ruralnim krajevima jer u tom slu-
čaju nemaju svi jednake šanse za ob-
razovanje. 

Rezultati rada Centara očituju se 
kroz izvrsne rezultate koje polaznici 
centara ostvaruju na svim razinama 
natjecanja. 

Više od 400 učenika prošle godi-
ne je osvojilo prva mjesta na županij-
skim, jedno od prva tri mjesta na dr-
žavnim ili sudjelovalo na međunarod-
nim natjecanjima. 

Nakon završenih natjecanja na 
kraju prošle školske godine i prema 
podacima Agencije za odgoj i obra-
zovanje Varaždinska županija dobi-
la je 22 državna prvaka iz: fizike, ke-
mije, informatike, njemačkog jezika, 
biologije, strukovnih zanimanja, me-
dicinskih zanimanja te 25 osvojenih 
drugih mjesta na državnim natjeca-
njima te 33 treća mjesta na državnim 
natjecanjima.� v

talna turistička destinacija. Stoga se i 
planovi za 2017. i naredne godine za-
snivaju na nastavku započetih proje-
kata razvoja.� v

OD OSNIVA-
NJA CENTA-
RA PA SVE 
DO DANAS 
TEŽIMO SVE 
VEĆOJ IZVR-
SNOSTI PA 
SU STOGA 
I KRITERI-
JI SVAKE 
GODINE SVE 
VIŠI 

Osnaživanje lokalne vlasti

Govoreći o LADDER projektu 
možemo reći kako je ove go-
dine program provedbe bio 

izrazito bogat i pun različitih aktiv-
nosti. Godina je započela organiza-
cijom četiri treninga na lokalnoj ra-
zini u Šibeniku, Slavonskom Brodu, 
Virovitici i Rijeci i organizacijom 
kreativnog natječaj ‘Neka se i tvoj 
glas čuje’ usmjeren podizanju svi-
jesti učenika po pitanjima razvoja. 

Najvažnija aktivnost u sklopu 
projekta bila je dodjela sredstava za 
mikroprojekte na lokalnoj razini za 
što su financijska sredstva u iznosu 
od četiri tisuće eura dobili Grad Ga-
rešnica za projekt ‘Recycling Sep-
tember in Natura 2000 area’ i Dal-
macija EKO za projekt ‘YEAH! – Yo-
uth employment in Agriculture and 
Health Promotion’. 

Početkom rujna je provede-
na i fokus grupa na kojoj su oso-
be uključene u procese neformal-
nog obrazovanja raspravljale kako 
DEAR pristup uklopiti u nacional-
ni kontekst, a krajem godine Hrvat-

ska zajednica županija imala je pri-
liku biti domaćin studijskog posjeta 
predstavniku irske regije Donegal, 
dok je ista aktivnost od strane Za-
jednice realizirana u Strasbourgu. 
Tijekom 2016. nastavljene su aktiv-
nosti započete prošle godine.      

To su tematske skupine Mladi 
i razvoj te Javno-privatno partner-
stvo, kao i geografska skupina za ju-

goistočnu Europu. O temama održi-
vog razvoja redovito nas kroz svoje 
blogove izvještavaju građani-novi-
nari Maja Vargek i Dominik Bartol. 
          Podsjetimo kako je Hrvat-
ska zajednica županija krenula s 
provedbom svojeg prvog europ-
skog projekta u srpnju prošle, a 
koji će trajati do prosinca sljedeće  
godine.� v

Natječaj Sredstva za mikroprojekte na lokalnoj razini dobili su grad Garešnica i Dalmacija EKO

Projekt LADDER: Privodi se kraju druga godina provedbe

Početkom rujna 
provedena je 
fokus grupa � PD

11
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Sve mjere koje poduzimamo bit će nevažne 
ukoliko ne uspijemo zadržati mlade ljude 

Osiguran je nastavak gradnje Pelješkog mosta i 
Centra za gospodarenje otpadom

Moji suradnici i ja razvoj župa-
nije vidimo kroz projekte ko-
je zajednički radimo s razvoj-

nim agencijama i koji su pripremljeni 
ili su u pripremi i vrijednosti su pre-
ko šest milijardi kuna. To je prije svega 
uređenje sustava odvodnje i dovodnje 
i na tome se intenzivno radi. 

Tu ubrajamo i uređenje toka Or-
ljave i njenih pritoka, aglomeracije Li-
pik-Pakrac, aglomeracije Požega i aglo-
meracije Pleternica vrijednosti preko 
300 milijuna kuna, akumulacije Ka-
menska i Šumetlica, te kako upravlja-
ti sustavima odnosno kako akumuli-
rati 40 milijuna kubika vode za navod-
njavanje. Prije dvije godine dogodile 
su nam se velike poplave, prošle godi-
ne katastrofalne suše koje su nanije-
le štete u iznosu od preko 280 miliju-
na kuna, a izgradnja akumulacije Ka-
menska koja bi sve to spriječila je in-
vesticija od 70 milijuna kuna. Hrvat-
skim vodama podnesen je zahtjev za 
izradom projektne dokumentacije i 
izgradnjom akumulacije Kamenska 
kao višenamjenske akumulacije koja 

Dubrovačko-neretvanska župa-
nija završava 2016. godinu iz-
vršenim programom rada žu-

pana i Županijske skupštine i ured-
nim proračunom čije izmjene imaju 
tek neznatna odstupanja od prvotno 
planiranog. Time se potvrđuje struč-
nost županijske administracije te oz-
biljnost i odgovornost izvršnog i pred-
stavničkog tijela ove jedinice područ-
ne samouprave.

Godinu na izmaku obilježili su 
pozitivni rezultati na tri strateška pi-
tanja za Dubrovačko-neretvansku žu-
paniju, a to su nastavak gradnje Pe-
lješkog mosta koji je sada izvjestan, te 
status županije odnosno regije koji je 
sada također nesporan za najjužniju 
županiju kao uostalom i za druge hr-
vatske županije. 

Posljednji razgovori s ministrom 
zaštite okoliša i prirode Slavenom Do-
brovićem, kao i najnoviji nacrt Pla-
na gospodarenja otpadom ukazuju 
na uklanjanje nesporazuma i nasta-
vak realizacije Centra za gospodare-
nje otpadom, ključnog objekta za gos-
podarenje otpadom u Županiji. Za Žu-
paniju su bili važni i projekt gradnje 

Alojz Tomašević, župan Požeško-slavonske županije, ističe kako razvoj vidi kroz šest milijardi kuna 
vrijedne projekte u pripremi, koji se prije svega odnose na uređenje sustava odvodnje i dovodnje

Nikola Dobroslavić, župan Dubrovačko-neretvanske županije, ukazuje na tri najvažnija strateška 
pitanja koji su obilježili godinu na izmaku i otkriva najbitnije projekte u nadolazećoj 2017. 

Izlaz na 
autocestu je 
ključ razvoja, a 
glavni projekt je 
u pripremi i već 
iduće godine 
planiramo 
početak radova, 
kaže župan 
Tomašević 
PD

Očekuje 
nas borba 
za nastavak 
gradnje 
autoceste 
od Ploča do 
Osojnika, ističe 
Dobroslavić 
PD

bi uz zaštitu od voda bila i u funkciji 
daljnjeg razvoja Županije na područ-
ju poljoprivrede, turizma te energe-
tike. Na području navodnjavanja za-
vršeni su radovi na izgradnji sustava 
navodnjavanja Ramanovci – Bektež 
na 365 hektara i radovi na izmuljiva-
nju akumulacije Kuštrevac. Kao što to 
uvijek ističem, u poljoprivredi vidimo 
glavni pokretač razvoja Županije. Po-
četkom ove godine Županija je doni-
jela program potpora poljoprivredi za 
razdoblje od 2016. do 2020. prema ko-
jemu će dodjeljivati potpore za sufi-
nanciranje nabave crne slavonske na-
zimice, stručnog osposobljavanja po-
ljoprivrednika te sufinanciranje kama-
ta na poljoprivredne kredite te ostalih 
programa za razvoj poljoprivrede. U 
proteklih godinu dana aktualno je bi-
lo ukupno 28 projekata. U provedbi je 
bilo ukupno 8 ranije odobrenih proje-
kata ukupne vrijednosti preko 5 mili-
juna kuna, a bespovratna potpora ko-
ju su ti projekti ostvarili iznosi 4,5 mi-
lijuna kuna. Također su u fazi pripre-
me tri velika projekta: Kuća graševine, 

Regionalni centar kompetencija u po-
ljoprivredi te obnova i revitalizacija po-
vijesnih građevina Kursalon, Wandel-
bahn i Perivoj u Lipiku. Najbitnije za 
razvoj ovoga kraja je riješiti prometnu 
povezanost i izoliranost naše županije. 

Izlaz na autocestu je ključ razvoja, 
glavni projekt je u pripremi i već idu-
će godine planiramo početak radova. 

novoga terminala u Zračnoj luci Du-
brovnik, koji je u tijeku te projekt no-
vog Studentskog doma za koji je odo-
breno financiranje iz EU fondova. Pri 
kraju izrade su strateški dokumenti za 
razvoj Županije kao što su Izmjena i 

Moramo raditi na tome da zaustavimo 
iseljavanje i pružiti mladim ljudima 
mogućnost da svoju budućnost gra-
de u Požeško-slavonskoj županiji. Žu-
panija trenutno stipendira 70 mladih 
ljudi koji će se nakon završenog ško-
lovanja, najiskrenije se nadam, vratiti 
u svoju županiju i svoje stečeno znanje 
iskoristiti na najbolji mogući način. �v

dopuna prostornog plana Županije,  
Glavni plan razvoja funkcionalne re-
gije Južna Dalmacija i Županijska ra-
zvojna strategija. 

Posebno je važna bila priprema 
više projekata za financiranje iz struk-
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I PROJEKT 
GRADNJE 
NOVOGA 
TERMINALA 
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turnih fondova, a koji će se projekti 
prijaviti na objavljene natječaje, a u 
ovoj godini donesena je i važna Stu-
dija demografskog razvoja Županije.

U idućoj godini očekujemo reali-
zaciju projekata za koje očekujemo fi-
nanciranje iz europskih fondova, kao 
što su Centar kompetencije za agru-
me u Opuzenu, Poduzetnički inku-
bator u Pločama, Projekt navodnja-
vanja Donje Neretve, Projekt razvoja 
širokopojasne infrastrukture za cije-
lu Županiju, Projekt objedinjenog hit-
nog bolničkog prijema u županijskoj 
bolnici Dubrovnik, projekti u primar-
noj zdravstvenoj zaštiti, kao i projekti 
kulture u više jedinica lokalne samou-
prave i projekti zaštite prirode.

Očekuje nas borba za nastavak 
gradnje autoceste od Ploča do Osoj-
nika (Dubrovnika), kao što je to pred-
viđeno našim planovima, ali i Progra-
mom Vlade. Osmislit ćemo projekt 
Kongresnog centra Dubrovnik, bitnog 
objekta za produženje turističke sezo-
ne. U 2017.  realizirat će se dva važna 
projekta, izgradnja ustanove za djecu s 
poteškoćama u razvoju i izgradnja ko-
munalne lučice u Dubrovniku.� v


